

美国前总统排名揭榜

小布什列倒数第七

正值美国纪念已故总统亚伯拉罕·林肯诞辰两百周年之际,美国一家媒体本月15日公布的一份调查显示,林肯在美国前42位历任总统中综合表现最佳,可以说是美国“最出色的总统”。而上月刚刚离任的乔治·W·布什在这份榜单中仅名列第36位,是倒数第七。

据美国媒体报道,这一调

查是由美国公共事务有线电视网发起的,该频道在去年12月到今年1月期间,对美国65位历史学家展开调查,邀请他们对过去担任过美国总统一职的42位总统的任职表现打分。评分项目包括“外交能力”、“经济管理”以及“道德权威”等10项。

调查结果显示,林肯获得

总分第一名,他每个单项的得分也均在前三名。而总统小布什总分只列第36位,他在“国际关系”一项中,排名几乎垫底,为倒数第二。而在“经济管理”一项中,他也仅名列第40位,布什得分最高的一个项目是“推动司法的公平性”,他在“危机处理”与“远见和目标设置”两项中排名也相对靠

前,列第25位。

据悉,这是由美国政府投资的公共事务有线电视网自2000年以来所做的第二次总统排名调查。两次的调查结果都显示,亚伯拉罕·林肯、乔治·华盛顿、富兰克林·D·罗斯福、西奥多·罗斯福和哈里·S·杜鲁门皆名列“总统榜”前五名,但名次略有不同。据《中国日报》

“醉酒”参加 G7 会议

日财相“下课”呼声高

日本财务大臣中川昭一16日为自己出席七国集团财长和央行行长会议时的“不正常”表现辩解,称自己回答记者提问时的“醉酒”状态源于感冒药,而非酒精。

记者会上语无伦次

现年55岁的中川昭一14日与日本中央银行行长白川方明举行联合记者会,就日本有关经济和金融政策回答记者提问。

不过,处于聚光灯下的中川看上去昏昏欲睡,回答提问时吐字不清,且一直努力不让自己的眼睛闭上。

“像联合声明那样的东西已经发布了……”时不时垂下脑袋的中川说,“由日本央行确定的……呃……利率,在零到0.25%之间,非常低。”

录像画面中,白川方明尴尬地坐在中川旁边,表情惊讶。日本央行当前确定的银行间无担保隔夜拆借利率为0.1%。

稍后,一名记者向白川方明提问。显然没有听清问题的中川以为是在问自己,对着话筒自言自语起来。

中川的表现立即成为日本媒体报道焦点。一家报纸以《醉了?》作为标题批评他在这一重要场合的表现;另一家电视台在节目中讽刺说,日本民众如今不仅要为全球经济的健康担忧,还要为嗜酒财相的健康担忧。

“下课”呼声震耳欲聋

“醉酒”录像一经报道,日本政坛针对中川的批评声不断,甚至执政党自民党内部也出现大佬质疑中川任职资格。来自自民党的前首相森喜朗16日早些时候接受电视台



2月16日,中川昭一(中)在东京接受媒体采访 新华社/法新

采访时说:“他确实喜欢喝酒,我曾告诫过他,在饮酒问题上要当心……(去年)首相麻生太郎组阁时,我正在美国。当时在电话里就曾说过,对这样的人事安排有不少异议。”

主要反对党民主党干事长鸠山由纪夫则暗示将要求麻生对中川采取措施,包括解职。

“太让人尴尬了,这向整个世界传递出(错误)信号,”鸠山说,“这不仅仅是羞耻的问题,对国家利益造成的损失

难以估量。我认为他应该被立即解职。”

酒与感冒药综合起作用

中川16日在面对记者提问时辩称,他在飞往罗马参加会议的专机上喝了酒,后来服用超过医师建议剂量的感冒药,两者综合作用可能致使他在记者会上表现糟糕。

当记者问他是否有意辞职时,中川认为这应由首相麻生决定。

麻生支持率跌到个位数

内阁官房长官河村建夫为中川行为辩解,认为他的举止并非由酒精导致。河村建夫说,中川当天早上已经打电话给他,就失当举止道歉。

中川“醉酒”举止给支持率已经跌到个位数的首相麻生带来又一麻烦。如果中川被迫辞职,那么麻生在政坛乃至自民党内部的影响力将再遭重创。徐超(新华社供本报特稿)

澳公布纵火嫌疑人姓名

陆克文宣布22日为全国哀悼日

澳大利亚16日公布一名纵火嫌疑人姓名,他涉嫌在澳东南部山林大火中纵火,致使至少11人死亡。据介绍,这名嫌疑人曾是一名志愿消防员。

澳山林大火已造成180多人死亡,总理陆克文宣布22日为全国哀悼日。

嫌疑人姓名被公布

这名嫌疑人名为布伦丹·索卡卢克,现年39岁。索卡卢克涉嫌制造山林大火中维多利亚州丘吉尔地区的火情,于13日被警方逮捕。他是山林大火中迄今唯一一名纵火嫌疑人。

法院16日开庭审理索卡卢克的纵火案,法官约翰·克莱斯塔特同意取消不公开其姓名的禁令,但禁止公开索卡卢克的照片和住址。

警方在向法庭提交的一份报告中说,索卡卢克2月7日在丘吉尔地区“故意且没有任何合法借口”点燃一片树林,

构成纵火致人死亡罪。这处火情造成至少21人死亡,但检方人员在法庭上只列举了11例。索卡卢克只是被控与部分火情有关。专家解释说,山林大火通常是多处火情交织在一起,难以证明纵火人所放的那场火最终导致多少人死亡。

如果索卡卢克的纵火罪名成立,他将面临最多25年监禁。另外,索卡卢克还可能受到另一项纵火罪和持有儿童情色物品罪指控,分别面临最高15年和5年监禁。

20年前是个消防员

索卡卢克没有出席16日的法庭审理,而是处于警方严密监护之下。在5月26日再次开庭审理前,他将一直处于羁押状态。

维多利亚州警方负责人克里斯蒂娜·尼克松16日早些时候说,将会对索卡卢克采取高级别安全措施,呼吁公众不

要有过激行为,让嫌疑人接受法律审判。

尽管当局只公布嫌疑人姓名,但通过“人肉搜索”,有关索卡卢克的更多信息被披露。

美联社报道,在知名社交网站“我的空间”上,一个看似属于索卡卢克的主页介绍了他的更多情况。网站上的索卡卢克描述自己为一个失恋的单身男子,希望找到一个年轻妻子。他眼中的英雄是“大地母亲,没有她我们所有人都活不成”。他在职业一栏写的是“半退休”,还说自己是乡村音乐迷。总理陆克文被列为他的好友之一,但索卡卢克作为纵火嫌疑人的身份被公开后,陆克文的名字便从好友一栏中消失。

最令人惊讶的莫过于维多利亚州消防部门一名女发言人的“猛料”。美联社援引这名不愿公开姓名的发言人的话报道,索卡卢克20年前可能是

一名志愿消防员,上世纪90年代退出消防队伍后,曾两次申请重当消防员,但遭到拒绝。

22日为全国哀悼日

总理陆克文宣布22日为全国哀悼日,以悼念大火中的死难者。

届时,澳大利亚网球公开赛举办地墨尔本网球馆举行的悼念仪式将通过电视和广播直播。澳大利亚官员说,尚有8处火情未扑灭,数千名消防员正在紧张战斗,但没有城镇面临直接威胁。

消防部门官员加里·韦尔说,没有迹象表明会有大降水,强风可能会再次加剧火势。“人们需要保持警惕,”韦尔说。

截至16日下午,警方已确认189人死于山林大火,但这一数字预计将突破200。另有1800多栋房屋在大火中被毁,大约7500人被疏散。

车宏亮(新华社供本报特稿)

美布法罗空难原因查明

飞行员误启自动驾驶功能

美国国家运输安全委员会发言人斯蒂芬·奇兰德2月15日表示,美国大陆航空公司客机12日在纽约州布法罗市附近坠毁的原因是,在冰冻环境下飞行员错误地启动了自动驾驶功能,导致飞机在降落过程中失控。飞机在失事前5秒内急降了大约243米。

据美国媒体报道,奇兰德在新闻发布会上称,雷达数据证实,这趟3407航班在5秒内从海拔约547米的高度直降到304米处,最后坠入一所民居,造成机上49人及地面1人死亡。

奇兰德指出,飞机的飞行数据记录装置提供的信息显示,在最后航行时间内,飞机出现向上倾斜31度角,然后又向下倾斜45度角,向左倾斜

46度角,随后马上向右倾斜105度。

这架通勤客机失事当天天气情况很差。有报道称,飞机失事前,机组人员发现飞机挡风玻璃和机翼边缘“结了相当多的冰”,而飞机表面结冰会导致飞机失控。

奇兰德说,联邦航空安全部门以及美国大陆航空公司自己的飞行指导原则均建议飞行员在冰冻环境下手动驾驶飞机。大陆航空公司的建议说,如果冰冻现象严重,飞行员应该关闭自动驾驶功能。但是3407航班客机的飞行员却采取了相反的操作。奇兰德说,现场的初步调查发现,飞机在坠毁后其自动驾驶功能处于启动状态。

据《中国日报》

涉嫌贪污千亿重建伊拉克款项 数名美高官接受调查

据报道,数名驻伊美军高级军官和美国国防部高级官员因卷入一起数额高达1250亿美元的欺诈、贪污、洗钱和渎职案而接受政府调查。2003年美国推翻萨达姆政权后,便拨巨款帮助伊拉克重建,但“美国伊拉克重建特别监察局”(SIGIR)最近公布的调查报告显示,目前至少有500亿美元的援建款项不知道花到哪去了。

巨额重建款花在哪里?

在调查其中一笔涉案金额高达5780万美元的援建款去向时,SIGIR找到了一组照片,照片中是数十个装有百元美钞的大麻袋,而美国官员小罗伯特·J·斯坦就惬意地站在旁边,最终这笔款项究竟花在了哪里,谁也不清楚,而斯坦也已经因犯欺诈和洗钱等罪名被定罪。

虽然美国在伊拉克重建上拨款高达1250亿美元,但伊拉克的面貌并没有因此而有所改变。伊拉克各地鲜见忙碌的施工现场,最近完工的也只是新的美国驻伊使馆。在城市基础设施建设方面,基本没见什么动静。

买来废旧武器谁之过?

在2004年至2005年间,伊拉克国防部共花费13亿美元购买战斗机武器设备,结果买回来的是已经服役长达28年的苏联旧战斗机和用一般枪支就能轻易击穿的所谓装甲车。此事被揭发后,伊拉克官员曾饱受指责,但SIGIR的报告中称,当时真正掌控伊国防部的是美国官员,他们即便没有进行欺诈或贪污等活动,至少也犯有玩忽职守罪。

证人被杀为哪般?

SIGIR的报告中还揭露了一起证人被杀案。前承包商戴尔·施托戴尔曾为政府提供了一份贪污名单。他表示,美国承包商和负责将重建项目外包的美国官员间经常进行一些权钱交易,承包商们的惯常做法就是将至少数万美元的贿赂款放在比萨盒中,送到美国官员的办公室,以此来获得承包项目。施托戴尔在为政府提供线索后不久即遭杀害,调查人员一直猜测这是有人为了报复或是灭口所为。据《中国日报》

新知

外星生物就在地球上?

人们不难在电影中看到外星人“光临”地球的情节,但不少人认为这只是科学幻想。美国科学家推测,外星生物可能不仅存在于其他星球,还潜藏于地球,甚至隐匿在人体内。

亚利桑那州立大学宇宙学家保罗·戴维斯在美国科学促进会芝加哥年会上说,地球上可能存在外星生物。它们或许大小,相当于病毒的十分之一,肉眼无法观察。独特的生物化学成分赋予它们超强的适应能力,让它们在含有毒物质的湖泊中生存、在海底深处灼热的火山口附近繁衍。一些外星生物甚至还可能寄居人体。研究

宇宙科学和物理学多年的戴维斯推测,肾结石可能由人体内外星生物引起,科学家难以培育的细菌或许也是外星来客。

戴维斯呼吁相关领域科学家展开“地球任务”行动,充分研究外星生物。他说,人们普遍认为所有地球生物有共同祖先,经过进化形成今天的生物多样性格局。然而生物可能有多种起源,“甚至可能存在‘神秘’生物与现实生物体结合的情况”。戴维斯说,一旦发现“影子生物”或“神秘生物”,这将成为自达尔文提出进化论以来的“最惊人发现”。

陈立希(新华社供本报特稿)

4年内找到“第二个地球”?

据英国《独立报》2月16日报道,美欧科学家在15日表示,人类在未来4年内即可找到像地球一样适合人类等地球生命生存的星球。一旦找到这样的星球,星际移民就会被提上日程。

欧洲空间局(ESA)和美国航空航天局(NASA)联合对科研卫星传送回来的资料进行分析研究后作出了上述结论,NASA科学家艾伦·博斯自信地对媒体表示:“要不是三四年,NASA就会对外召开一个记者发布会,告诉人们我们已经找到了‘第二个’地

球……我认为,在太空中一定存在着跟地球环境差不多的星球。望向天空,说不定我们看到的每一颗恒星都有一颗像地球一样的行星在围绕它运行。”

迄今为止,天文学家已经在太阳系外发现了大约300多颗绕恒星轨道运行的行星,但所有这些太阳系外行星都不适合地球生命生存。然而科学家一直坚信,在浩瀚的宇宙中,一定存在着无数个“太阳系”,而其中也一定有和地球类似的行星等待着人类去发现。据《中国日报》